
 

 
 

 

 

 

ATA da Reunião do CONSELHO GESTOR com o COMITÊ DE ATENÇÃO PRIORITÁRIA AO PRIMEIRO 
GRAU 

 
 

LOCAL 
 

DATA 
 

HORÁRIO 
INÍCIO 

 

HORÁRIO 
FIM 

Plataforma de videoconferência 
ZOOM: https://apps.tre-ma.jus.br/zoom/evento/ 
YOUTUBE: https://youtu.be/S_owtjpPR7w (ao vivo) 

 

10/12/2021 
 

8h 
 

8h55min 

 

8h - 8h05 - Abertura - Desembargador Presidente; 

8h05 - 8h20 - Algumas Zonas não conseguiram cumprir o prazo determinado para julgamento das prestações de contas de campanha e solicitaram a 
prorrogação do prazo. No entanto, como a reunião acontecerá após esse prazo, optamos por apresentar essa demanda da seguinte forma: As zonas que 
não conseguiram cumprir o prazo apresentem um relatório de suas dificuldades para que a Corregedoria possa encontrar a solução adequada.- Comitê 1º 
Grau (5min) Corregedoria (10min); 
8h20 - 8h35 - Se tem alguma possibilidade de pagar horas-extras e horas do recesso no final do ano. Caso afirmativo, a quantidade e se vão avisar com 
antecedência para os servidores que querem optar para usufruir em folgas - Comitê 1º Grau (5min) SGP (10min) 
8:35 - 10h15 - Análise dos Riscos altos, críticos e estratégicos – Eleições 2022 – DG apresentará os riscos e Gerentes responderão os questionamentos. 

  10h15 – 10h30 – Considerações Finais, avaliação da reunião e encerramento – TODOS. 
 

PAUTA 



 

CONSIDERAÇÕES INICIAIS 

 

O Desembargador José Joaquim Figueiredo dos Anjos, Presidente declarou aberta a reunião do Conselho Gestor com o Comitê de Atenção Prioritária ao 1º 
Grau, cumprimentando os presentes, magistrados e servidores, desejando-lhes antecipadamente boas festas de final de ano, deixando avisado que haverá 
um culto ecumênico às 10h do dia 17.12, último dia do exercício antes do recesso. 

 

O Diretor Geral cumprimentou a todos e anunciou os temas da pauta a ser seguida. 

 

PAUTA 

ATRASO NO JULGAMENTO DE PRESTAÇÃO DE CONTAS 

 
O Diretor Geral ressaltou que o primeiro tema foi sugerido pelas Zonas, através do Comitê de Atençao Prioritária ao Primeiro Grau, chamando para se manifestar o 
representante do Comitê. 
 

Fábio Ximenes, Chefe de Cartório, explicou que o prazo final para julgamento dos processos de prestação de contas encerrou em 30 de novembro de 2021, 
com ciência da Corregedoria, e que algumas zonas não conseguiram cumprir o prazo em razão dos percalços da pandemia, onde alguns prazos ficaram 
sobrestados, que acredita que a grande maioria das zonas conseguiu cumprir os prazos, mas que algumas zonas não conseguiram cumprir, e requer 
posicionamento da corregedopria a respeito. 

 

O Diretor Geral, ao pedir a palavra, explica que as Zonas tiveram todo o apoio da Corregedoria e da Presidência quanto ao julgamento dos processos de 
prestações de contas, que foram designados servidores para prestar apoio, através de recrutamentos. 

 

O Presidente solicitou justificativa da Corregedoria, sobre o descumprimento do prazo. 

 
Danielle Bitencourt, Assessora da Corregedoria, explicou que a Corregedoria estabeleceu o prazo de 30 de novembro, mais curto do que o do CNJ que se 
encerra em dezembro, exatamente para que as zonas conseguissem cumprir com antecedência, e que poucas zonas não conseguiram até o momento 
cumprir, e que está analisando caso a caso, e estão esperando cumprir antes do encerramento do prazo do CNJ, que é 18 de dezembro. Explicou que está 
fornecendo todo o apoio ao pequeno percentual de Zonas que ainda não conseguiu bater a meta, juntamente com o apoio da presidência. Que 
aproximadamente 15% das zonas não conseguiram cumprir. Que foram feitas correições recentes e que as zonas estão trabalhando para cumprir os prazos. 
Que a Corregedoria está atenta à situação, emitindo sempre relatórios e que acredita que até o final do ano as zonas conseguirão zerar os julgamentos. 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
PAUTA 

HORA EXTRA 
 

Guilberth Garcês, Secretário de Gestão de Pessoas, explicou que os relatórios de serviço extraordinário estão sendo avaliados pela equipe técnica da 
presidência naquele mesmo momento, e passou a palavra ao Presidente. 

 

O Presidente esclareceu que o assunto aqui tratado é público, e que já havia se manifestado a respeito dizendo que não ia pagar as horas extras, mencionou 
que inclusive existe uma sindicância sobre o assunto, visto que existe servidor com mais de 300 horas por mês, que existia inclusive trabalho remoto, e que 
acha que isso não é de bom alvitre, mas explicou que a Administração está analisando os relatórios de hora extra. 

 

ANÁLISE DE RISCOS DOS PROCESSOS DE ELEIÇÃO 
 

O Diretor Geral explicou que foi encaminhado email para o Conselho Gestor e Comitê de Atenção Prioritária ao Primeiro Grau, e que não houve nenhuma 
manifestação até o momento sobre os riscos de processos de eleição. Foi solicitada manifestação oral e também ninguém se manifestou. 

 
Célia Regina, Assessora de Gestão de Eleições,  ressaltou que a análise de Riscos e Ações de enfretamento aos Riscos dos Processos de Eleição são declaradas 
aprovadas pelo Conselho Gestor e Comitê de Atenção Prioritária ao Primeiro Grau, e farão parte do Plano Integrado das Eleições 2022, e questionou se 
estava autorizada a preparar a versão final definitiva do Plano Integrado para o Pleno para aprovação, o que foi autorizado pelo Presidente. 



 

 

 

 

CONSIDERAÇÕES FINAIS 

 
 

Egídio, Coordenador de Sistemas e Inovação e Célia Regina, Assessora de Gestão de Eleições,  agradeceram o reconhecimento da Administração pelo seu trabalho.   

 

Karla Abdala, Coordenaora de Gestão Estratégica e Modernização, agradeceu a dedicação da administração e dos servidores pelo atenimento das demandas de 
Planejamento, ressaltando a maturidade e o avanço do Órgão.  

 

Gualter, Secretário de Tecnologia da Informação e Comunicação, ressaltou que a reestruturação foi positiva para o trabalho da STIC, adequando-a às necessidades 
impostas pelo TCU e CNJ . 

 
O Diretor Geral informou que serão enviados mais um notebook e um celular para cada Zona Eleitoral, e que será enviada uma cadeira de rodas para cada Zona 
Eleitoral. 

 
O Diretor Geral informou que encontram-se em andamento estudos sobre uma solução acerca da segurança nos cartórios eleitorais do interior. Que apenas dois 
TREs  
possuem uma espécie de convêncio com os respectivos Estados, Ceará e Pernambuco, e que a segurança é disponibilizada apenas na sede. Que ainda não foi 
encontrada uma solução para essa demanda de segurança para as zonas. 

 
Rosiléia, Secretária de Administração e Finanças, e Carlos Eduardo, Secretário Judiciário, agradeceram a oportunidade que a Administração deu para o 
exercício de seus trabalhos. Carlos Eduardo parabenizou a gestão do Des. Presidente pelo avanço do órgão. Rosiléia parabenizou e agradeceu o apoio da Alta 
Administração e todos os servidores do TRE. 

 
Guilberth, Secretário de Gestão de Pessoas, agradeceu a oportunidade de mostrar seu trabalho nessa gestão, bem com ressaltou os avanços na SGP.  
 
Ao final, o Desembargador Presidente declarou que será efetuado o pagamento das folhas relacionadas ao serviço extraordinário. 



 
 
 

PARTICIPANTES 
NOME CARGO MEMBRO 

Des. José Joaquim Figueiredo dos Anjos Des. Presidente do TRE Conselho Gestor 

Luann de Matos Oliveira Soares Diretor-Geral Conselho Gestor 

Danyelle Bitencourt Athayde Ribeiro Assessora Chefe da Corregedoria Conselho Gestor 

Rosiléia Morais Salazar Monteiro Secretária de Administração e Finanças Conselho Gestor 

Gualter Gonçalves Lopes Júnior Secretário de Tecnologia e Informação Conselho Gestor 

Carlos Eduardo Dias Almeida Secretário Judiciário Conselho Gestor 

Guilberth Marinho Garcês Secretário de Gestão de Pessoas Conselho Gestor 

Allana Machado Prazeres Costa Servidor da Secretaria indicado pelo Sintrajufe-MA Conselho Gestor 

Vanessa Andrade Neiva Eulálio Servidor da Zona Eleitoral indicado pelo Sintrajufe-MA Conselho Gestor 

Dr. Fernando Jorge Pereira Juiz Eleitoral indicado pela AMMA Conselho Gestor 

Dr. Rodrigo Otávio Terças Santos Magistrado de 1º grau eleito por votação direta entre 
os seus pares, da respectiva jurisdição, a partir de 
listade inscrição 

Comitê de Atenção Prioritária ao 
Primeiro Grau 

Dr. Antonio Elias de Queiroga Filho 
Magistrado indicado pela AMMA, com direito a voto Comitê de Atenção Prioritária 

ao Primeiro Grau 

Eduardo Daniel Pereira Neto 
Chefe de cartório indicado pelo Tribunal a partir de 
lista de inscritos aberta a todos os interessados 

Comitê de Atenção Prioritária ao 
Primeiro Grau 

Lilianne Lopes Melo 
Chefe de cartório indicado pelo Tribunal a partir de 
lista de inscritos aberta a todos os interessados 

Comitê de Atenção Prioritária ao 
Primeiro Grau 

 

A próxima reunião do Conselho Gestor com o Comitê de Atenção Prioritária ao Primeiro Grau foi agendada para o dia 18 de março de 2022, às 08h. 

 

Próxima reunião: 



Michelle Pimentel Duarte 
Chefe de cartório indicado pelo Tribunal a partir de 
lista de inscritos aberta a todos os interessados 

Comitê de Atenção Prioritária ao 
Primeiro Grau 

Francisca de Oliveira Garcia Chefe de Cartório Eleita por votação direta entre os 
demais servidores, após indicação em lista tríplice do 
SINTRAJUFE, com direito a voto. 

Comitê de Atenção Prioritária ao Primeiro 
Grau 

Fábio Humberto Cantanhede Ximenes Chefe de cartório indicado pelo Tribunal Comitê de Atenção Prioritária ao Primeiro 
Grau 

Karla de Faria Abdala Félix Coordenadora de Planejamento, Estratégia e Gestão **** 

Célia Regina Mesquita Carneiro da Silva Mesquita Assessoria de Planejamento e Monitoramento 
deEleições 

**** 

Fernando Neves da Costa e Silva Filho Chefe da Seção de Planejamento e Desenvolvimento **** 

Lucilene Cardoso Gonçalves 
Gerente do Processo de Urnas e Suprimentos Gerente de Processo de Eleição 

Danielle de Oliveira Cavaignac Gerente do Processo de Comunicação Gerente de Processo de Eleição 

Carlos Rogério Penha Freire 
Gerente do Processo de Mesários Gerente de Processo de Eleição 

José Wagner Sales Ferreira  Gerente do Processo Juntas Especiais Gerente de Processo de Eleição 

Samira Teresa Duailibe Murad Gerente do Processo de Diplomação Gerente de Processo de Eleição 

Edson Luís Santana de Macêdo Gerente do Processo de Logística de Urnas e Materiais  
de Votação 

Gerente de Processo de Eleição 

Helena Antonia de Sousa Paiva Gerente do Processo de Material de Consumo Gerente de Processo de Eleição 

Marlene Pinheiro Diniz Gerente do Processo de Veículos Gerente de Processo de Eleição 

Alessiane Guimarães Reis Gerente Substituta do Processo de Comissão de 
Representações e Direito de Resposta 

Gerente de Processo de Eleição 

Cláudia Regina Fonseca Teixeira Gerente do Processo de Geração de Mídias, Carga e Lacre Gerente de Processo de Eleição 



Luís Barros Brito Gerente Substituto do Processo de Registro de 
Candidaturas 

Gerente de Processo de Eleição 

Adriane Rocha Sauerbronn Gerente do Processo de Prestação de Contas Gerente de Processo de Eleição 

Egídio de Carvalho Ribeiro Júnior Gerente do Processo de Postos Avançados de 
Transmissão 

Gerente de Processo de Eleição 

Fabiana Silva Batista Pelúcio Gerente do Processo de Recrutamento de Servidores Gerente de Processo de Eleição 

Glaycy Anne de Melo Correia Costa Gerente do Processo de Central de Acompanhamento Gerente de Processo de Eleição 

Mariana Herculana Anjos Destro Gerente do Processo de Auditoria de Funcionamento 
das Urnas Eletronicas 

Gerente de Processo de Eleição 

Roberto Magno Aguiar Frazão Gerente do Processo de Fechamento do Cadastro Gerente de Processo de Eleição 

Alysson Cristiano Máximo Diniz Gerente do Processo de Segurança Gerente de Processo de Eleição 

Mateus Marinho Alencar Gerente do Processo de Suprimento de Fundos Gerente de Processo de Eleição 

Ingrid Janaina Castro Viegas Gerente Substituta do Processo de Suprimento de 
Fundos 

Gerente de Processo de Eleição 

Silvia Maria Costa Reis da Silva Gerente do Processo de Capacitação Gerente de Processo de Eleição 

Sherlan Buhatem Anunciação Gerente do Processo de Contratações Gerente de Processo de Eleição 

José Wagner Sales Ferreira Gerente do Processo de Juntas Eleitorais Gerente de Processo de Eleição 

Lucélia da Rocha Souza Borges Seção de Modernização da Gestão **** 

Neila Marilda Soares Moraes Seção de Processamento Gerente de Processo de Eleição 

Christiano Anderson Neitzke Assessoria de Imprensa e Comunicação Social **** 

Leana Batista Neves Coordenadoria de Orçamento de Finanças **** 

Juvenal de Deus Lima Filho Seção de Administração de Sistemas Eleitorais **** 

Luciana Linard Silva Malveira Assessora Substituta de Apoio à Governança **** 

 


